

普渡、印大双入围 今年“三月疯” Hoosiers尽情疯



【本报体育记者 雷震 报道】大学篮球冠军锦标赛即将开始，印第安纳球迷有理由为今年的“三月疯”疯狂，因为普渡大学荣升东区头号种子之一，印第安纳大学也是中西部4号种子，印州两大豪门强势入围，都有问鼎的机会。

普渡大学12日在芝加哥以67:65险胜宾州大学，14年来首度拿下“十大联盟”冠军。他们今年的崛起，得益于身高7英尺4英寸的球星周志豪(Zack Edey)，他场均21.9分12.8个篮板和2.3个盖帽，堪称是本赛季大学篮球最具统治力的中锋。

NCAA所有32个联盟的冠军队自动晋级，剩余36支球队由“选拔星期天”12日根据各联盟赛程的对手强度跟战绩决定。除了普渡大学，另外三个分区的头号种子分别是31胜3败的休斯顿、东南联盟冠军阿拉巴马和卫冕冠军堪萨斯。

在所谓的“泡沫球队”，即边缘队伍中，既有搭上末班车的幸运儿，也有落榜的遗珠之憾。

今年最“跌破眼镜”的球队，当属北卡大学。他们去年一路打到决赛，输给堪萨斯。本赛季开始前被评为全美第一，但打下来联盟内11胜9败、总战绩20胜13败，电脑排名

46位，无奈成为大学篮球史上第一支季前第一却连68强都打不进的队伍。北卡气得拒绝了锦标赛之外给落榜球队的“安慰赛”NIT邀请赛，今年球季到此结束。

“三月疯”大学篮球冠军赛一直是全美最有影响力的招牌赛事。去年“三月疯”决赛的收视人数达到1810万，创历史新高，总价值超过4.1亿美元。与之相比，被称作“美国春晚”的NFL超级碗产生的品牌曝光价值约为1.7亿美元。据统计，近十年间，NCAA总决赛美国地区观赛人数已超过NBA总决赛观赛人数，成为比NBA更受关注的篮球赛事。“一场定生死”的淘汰赛制、紧张精彩的赛事安排，让争冠结果有了更多可能性。

三月疯14日开始陆续开启最初四强、第一轮、第二轮、甜蜜16强、精英八强的比赛，4月1日至4月3日，最终四强和总决赛将在休斯顿举行。又是一年看点满满的“三月疯”，尤其有两支来自印第安纳的大学高调参战，好戏连台，不容错过。

体育简讯

本报体育记者 雷震

步行者有望争取季后赛资格

NBA印第安纳步行者队13日做客底特律挑战活塞队，最终以97:117失利，全明星赛之后5胜4负，目前东区排名第12，有望争取季后赛资格。

湖人队加索尔退役

NBA湖人队7日主场112:103击败灰熊，赛前加索尔的16号球衣正式退役。加索尔23年的职业生涯中为湖人效力过7个赛季，赢得两个总冠军。

NFL芝加哥熊队与黑豹队交易

NFL芝加哥熊队10日与卡罗莱纳黑豹队达成协议，交易了他们的2023年NFL选秀状元。熊队换来两个未来首轮和次轮选秀权以及黑豹队的外接手摩尔。

足球英超“双红会”利物浦血洗曼联

足球英超联赛第26轮5日上演“双红会”，利物浦坐镇安菲尔德主场以7:0血洗曼联，积分榜上升至第5位，曼联则创造了“双红会”史上最大比分失利纪录。

足球亚青赛 中国无缘四强

足球亚青赛12日进行1/4决赛，中国队加时赛1:3负于韩国队，无缘U20亚洲杯四强，也错失了5月印尼世青赛的机会。

WCBA女子篮球总决赛落幕 韩旭当选最有价值球员

WCBA女子篮球总决赛12日落幕，四川女篮主场83:82险胜内蒙古女篮，总比分2:1夺得冠军，韩旭场均18.3分11.3篮板当选最有价值球员。

高尔夫锦标赛舍夫勒夺冠

高尔夫球员锦标赛12日进行收官之战，美国名将舍夫勒以四轮271杆、低于标准杆17杆的成绩赢得生涯第六场美巡赛胜利，同时笑纳450万冠军奖金。